

看看考场,放松心情,考出好成绩

问答

多部门联合向高考考点征求意见建议

反映:担心交通噪声 答复:保障畅通安静

本报讯(记者 李三旺 通讯员 韩杨鹏)昨日下午,由综治、教育、公安、工商等部门组成的联合征求意见组,赴我市部分高考考点,就高考期间的治安、交通等情况向考点征求意见建议。

考点负责人普遍表示最担心交通出现拥堵,希望交警部门在高考期间多派警力指挥交通。

市公安局负责人表示,公安机关已就高考保障工作召开会议,将增加路面执勤警力,并有针对性地向考点附近倾斜。同时,还将在考点周围进行不间断巡逻。

除交通问题外,部分考点还提出了附近商店店外经营、设置音响、施工噪声等问题。

市工商局负责人表示,工商部门将在今日对高考考点周围的商铺进行检查,所有商铺一律不得店外经营,也不准设置店外音响。

天气

高考天气不错 阴天多云为主

明天,高考考生将步入考场。气象专家说,今年高考期间天气不错,以阴天或多云为主,气温也比较适宜。

具体来说:今天多云到阴天,部分地区有阵雨或雷阵雨,栾川、嵩县、汝阳等南部地区下雨的概率比北部地区大;明天以阴天为主;后天多云到阴天,夜里转阵雨。未来三天,气温变化不大,最低气温20℃,最高气温30℃。

虽然气温不算太高,但专家建议考生:最好还是穿透气性好的衣服,例如棉质衣物;饮食以清淡为主,不要吃得太过饱,多食瓜果,多补充水分;室内开空调时,温度不宜过低,一般在26℃为宜,防止感冒。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

提醒

今天下午,高考考生可入校“踩场”

明日是高考第一天,市招办提醒广大考生,在今日16点30分之后,考生可进入考场“踩场”并试用考生身份验证终端设备。

“踩场”可试用身份验证终端

市招办相关负责人提醒,今天下午各考点放学后,会安排布置考场。考生届时可进入学校“踩场”,并试用考生身份验证终端设备。考试当天,考生进入考场时,身份验证终端设备将放置在考场门口的课桌上。

验证身份时,如果读取的指纹信息与系统存储的信息匹配,则验证通过。如果第一次指纹采集不成功或验证未通过,则用同一手指进行第二次采集,每个考生最多可连续采集三次。如果三次验证均未通过,考生可先入场,待其他考生入场完毕后,再重新验证。若

重新验证仍未通过,考生也无须担心,监考教师将通过核实身份证、准考证、座次表、照片等多个方面信息,确定考生身份。

大学生替考将被开除学籍

该负责人介绍,日前,省教育厅下发通知,强调对已违规报考、试图参与作弊、预备充当“枪手”的,只要在考前主动交出准考证并退出考试,一律不予追究。凡参与高考作弊者,一经查出,高校要按照《普通高等学校学生管理规定》给予开除学籍处分;触犯法律的,交公安、司法部门处理。

该负责人提醒,考生不要购买和使用非法生产、销售的各种所谓“高科技考试作弊器材”,不要相信周边的“替考”和网上出售的所谓“试题”“答案”,以免上当受骗。考生应自觉遵守各项

考试纪律和考场规则。

发现作弊行为或得知作弊线索的,可拨打考点公布的省、市、县三级举报电话进行举报。省招办举报电话:0371-68101503。

禁用繁体字、网络语言

该负责人还提醒,我省今年仍然使用全国统考新课标试卷,有关科目设置有选考题。答题前,考生要仔细阅读答卷上的注意事项,严格按照要求答题。

根据教育部《2013年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》要求,用汉语授课、学习的考生,参加全国统考(除外语科目),笔试一律用现行规范汉字语言文字答卷。这意味着考生不能用繁体字及网络语言答卷,否则可能影响自己的成绩。

本报见习记者 张锐鑫

高考期间,请让让“爱心送考”车

高考临近,为确保考生能顺利赴考,交警提醒:

- 高考期间,请为“爱心送考”车辆和应急车辆留出空间
- 考生赴考应预留充足的时间,注意交通安全,保持心情舒畅
- 考生赴考尽量选用公共交通工具,送考家长和其他无关车辆不要停放在考点门口
- 开车送考的家长可在距离考点有一定距离的合理位置停车,让考生步行到考场以提前适应周围环境,减小考试压力
- 考生如发现身份证丢失,可以拨打110或向附近交警求助。交警会和考生户籍所在地的派出所取得联系,为考生打印临时身份证,并第一时间送到考生手中
- 赴考途中如发生交通事故,考生和家长可拨打交通事故报警电话122,交警将对事故进行快速处理,确保考生及时赶到考场

本报见习记者 郭铁铮 通讯员 潘华武

中考数学: 慎选练习试题 巧用作图工具

针对中考数学的备考,东升三中数学教研组长刘晓红和洛阳外国语学校数学教研组长宋云凤认为,和外省市相比,我省数学中招试题难度相对较低,因此考生练习试题要以本地模拟题为主,提高练习效率。

回归课本,吃透典型例题

刘晓红介绍,在中考数学试卷中有70%的基础题,在最后一学期,经过基础知识复习、专题复习,做了大量套题之后,考生在考前要再一次回归课本。

考生要把课本中所涉及的概念、公式、公理等重要知识进行梳理归纳,并理解各知识点的内在联系,构建清晰完整的知识框架;留意平时关注较少的冷门知识点,比如方差、频数、坡度、坡角等概念,以免因概念不清而丢分。

考生还要对课本上典型的例题、习题进行总结、梳理和归类,通过温习例题达到“懂一题,通一类”的效果。

把握难易,慎选练习试题

宋云凤表示,考生选择练习题,不宜做太难的题目,应以本省中招模拟题为主。

此外,近几年贴近实际生活的应用题增多,里面涉及一些生活常识,应加强理解,如房屋的墙壁自然垂直于地面,人数自然应理解为正整数,电工用的双脚梯子自然是等腰三角形等。应用数学知识解决实际问题中考的一个趋势,所以考生要留心生活,重视实际问题的应用。

刘晓红认为,考生在做题之余,要对自己曾经做错的题进行分析总结。错题是自己在数学上存在问题的直接反映,通过分析错题,找出原因后做针对性的训练和复习,会事半功倍。

加强审题,巧用作图工具

刘晓红称,考生在做解答题时,要注意审题,特别注意已知条件所设的陷阱,根据已知条件迅速判断是否该分类讨论、是否有多种情况,以免漏解。

遇到平时没见过的题目,刘晓红建议考生冷静回想它与平时见过的题目、书本中相关知识的联系,多方寻找思路,还可就图形进行分析,利用数形结合的数学思想,使抽象的问题直观形象,加快解题速度。

宋云凤认为,作图工具除了作图必需之外,有时还可以帮助我们分析问题。如部分问题涉及450度角、600度角的旋转,可以借助三角板进行实物操作。本报见习记者 张锐鑫

中招高考直通车

洛阳市第九中学 特约
(洛阳市艺术高中)

地址:郑州路44号
热线:64226358
64222444

龍門壹號 Longmen Garden

山情河韵 一院一家

龙门山色 / 伊河水岸 / 生态湿地 / 温泉合院

179平方米~375平方米首席合院 现仅余5席
6月 会所依河公开 诚邀游赏

龙门山下的院子

千亩唐韵 自然山水 温泉合院

Tel / 0379 / 6676 6666

项目地址:王城大道南端洛栾快速通道与龙门南桥交会处